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Ve dnech 9.–11. září 2025 se v Paláci Archa v Praze uskuteční pátý ročník Letní školy
církevních a náboženských dějin. Akce, kterou společně pořádají Ústav pro studium
totalitních režimů, Katolická teologická fakulta UK, Evangelická teologická fakulta UK a
Filozofická fakulta Univerzity Hradec Králové, nabídne intenzívní třídenní program určený
studentům, badatelům, pedagogům i širší veřejnosti.

Letní škola vytváří prostor pro otevřený a mezioborový dialog o dějinách náboženství, víry a církví –
a o jejich roli ve společnosti napříč historickými epochami. Témata letošního ročníku se budou
pohybovat od středověkých představ o svatosti přes vztah církve a politické moci ve 20. století až po
současné výzvy v oblasti církevní paměti, identity či postavení žen v církevních strukturách. Vedle
přednášek a panelových diskusí nabídne program také filmový workshop a exkurzi do kostela
svatých Cyrila a Metoděje, připomínajícího dramatické události heydrichiády. „Letní škola církevních
a náboženských dějin je důležitou platformou pro mezioborový dialog o víře, paměti a identitě. ÚSTR
se do ní zapojuje s vědomím, že náboženství bylo a je nedílnou součástí společenských i politických
dějin – a že porozumění těmto souvislostem je klíčové i pro dnešek. Zároveň je pro nás důležité, že
Letní škola oslovuje mladou generaci – studenty, kteří mají možnost zkoumat náboženské fenomény v
širších souvislostech a s respektem k pluralitě přístupů,“ uvedl Kamil Nedvědický, 1. náměstek
ředitele Ústavu pro studium totalitních režimů.

Letní škola si od svého vzniku v roce 2021 získala pověst otevřené a inspirativní platformy, kde se
setkávají zástupci různých akademických oborů – historici, teologové, religionisté, filozofové i
pedagogové. Vítá rovněž účast zájemců o společenská témata, čímž překračuje hranice běžné
univerzitní výuky či vědeckých konferencí. Jedním z hlavních cílů setkání je ukázat, že dějiny
náboženství nejsou jen dějinami institucí, ale také dějinami kulturními, sociálními a politickými –
dějinami zápasů o hodnoty, smysl a lidskou důstojnost. „Když jsme před pěti lety letní školu
zakládali, chtěli jsme vytvořit prostor, kde se budou setkávat lidé, kteří se z různých perspektiv
věnují anebo chtějí věnovat církevním a náboženským dějinám. Studentům může poskytnout
inspiraci, odborníkům další příležitost pro prezentaci výzkumu, pamětníkům naslouchající
auditorium a všem zúčastněným pak prostor pro mezioborovou diskusi,“ uzavírá Michal Sklenář,
historik a teolog z Ústavu pro studium totalitních režimů a hlavní garant akce.
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